

## 快乐的植树节

长沙市一中株洲实验学校二(1)班 易钰萍  
证号:22042880963

植树节这天,碧空如洗,万里无云,文子老师带领着我们校园记者一起去悠移庄园植树。

我们坐上了车,透过车窗望去,野外的景色真美呀!风和日丽,鸟语花香,车厢里大家说笑,开心地到达了目的地。在老师的带领下我们开始植了,我选了其中最粗壮的小树苗,我先用锄头挖了一个大大的坑,然后我把树苗小心翼翼地移入坑里,把挖出来的泥一锹一锹地填入坑里用脚踩实,最后给小树苗浇水,这下小树苗咕咚咕咚地喝了个痛快。

终于把树苗栽好了,我们还在小树苗上挂上了自己的心愿卡,栽完树后我累得满身都是汗,但我特别开心,很有成就感,最后我和同学们还一起拍了合影,真是有意义的一天。

## 《鹬蚌相争,渔翁得利》续篇

## ——团结就是力量

泰山学校1802班 黄嘉粟  
证号:22040260386 指导老师:郭婷玉

渔夫把鹬和蚌装到网子里,又开始继续捕起了鱼。

“都怪你干的好事,现在看你怎么办!”蚌埋怨道。鹬也不甘示弱:“那你还夹我呢,你还怪我?”蚌道:“他一定先把你煮了。”“明明是把你红烧。”鹬道。在它们争吵之时,又进来了第一条鱼。见又有动物来了,鹬蚌俩异口同声地喊:“你来评评理!”鱼了解了事情的前因后果后,笑着说:“你们现在可不能争谁对谁错的时候,现在最关键的是怎样逃出去。”这话让它们如梦初醒,再不逃可就要当别人的晚饭了!

于是,鹬说道:“你先把放开。”蚌不满地道:“那你也不能吃我。”“好。”鹬答。就这样,它们临时建立了友谊。蚌道:“鹬,你先把网子啄出一个洞,我用力把网子顶起来,你再咬着我出去,我们就逃过去了。”鹬听了,眼睛一亮:“这是个好办法!”于是鹬不停地啄着网子,网子从一个小口变大,变大,再变大。

这时,渔夫也准备返航了,鹬只好加快速度。终于,皇天不负有心人,它们在最后时刻逃了出来。

蚌气喘吁吁地看了鹬一眼,“对不起!”鹬听了蚌的道歉,脸红了,道:“其实我首先也不该那样对你,我也该说句对不起。”蚌笑着说:“过去的都过去了,那么,我们正式交个朋友吧。”鹬也向蚌会心一笑:“好啊!”

鹬和蚌再次异口同声地说:“团结就是力量!”

## 我的植物朋友

庆云山小学三(5)班 李知酌  
证号:22020650439

我家花房里有许多绿植,我最喜欢的是芦荟,它长着又短又宽的叶子,叶片厚实,边缘还带着尖尖的小刺。它们都穿着翠绿色的衣服,好像落入凡间的精灵,又如翩翩起舞的仙子。几株芦荟挤在一起,好像在说悄悄话,我很好奇,它们在说什么呢?我忍不住想去看,走近了,一股清香扑鼻而来。

芦荟不但可以观赏,还可以入药,它有着保湿、杀菌、消炎的作用,还可做成芦荟胶。有一次,我和爸爸顶着炎炎烈日去水上乐园玩,玩得很兴奋。结果,一回家就感觉背上火辣辣地痛,妈妈知道后,快步走到花房里割了一片芦荟的叶子,剥掉皮,挤出里面的凝胶往我背上涂,我顿时感到一阵冰凉,舒服极了。我擦了几次,慢慢好了,爸爸没擦芦荟,脱了几层皮。

看来芦荟的作用还真大呀!我好喜欢这个植物朋友。

## 贪吃的白云

茶陵县解放学校415班 郭熙  
证号:22081751231 指导老师:黄立欢

白云的早餐,  
是一个太阳。  
白云的午餐,  
是一朵乌云。  
白云的晚餐呢?  
它吃了一个圆圆的,  
月亮!

## 绘画作品



胡萝卜  
红旗路小学1704班 谭雅涵 证号:22010840435

## 绘画作品



加油,少年!  
银海学校1905班 邓均文  
证号:22040120158 指导老师:谭文娥

## 我的“自画像”

茶陵县城东学校四(1)班 陈亿多 证号:22081780085 指导老师:肖梅君

我叫陈亿多,今年10岁,上小学四年级,是一个胆小、粗心的小女孩。

我有一头乌黑的秀发,平时扎着马尾辫,走起路来一甩一甩的。我还有一双炯炯有神的大眼睛,高高的鼻子下长着一张红彤彤的樱桃小嘴。

我特别胆小,不敢一个人走夜路回家,不敢一个人待在家里,也不敢半夜起来上厕所。有一次,我在弟弟家玩,玩到晚上8点的时候才记起来要回家,我害怕极了,一个人慢慢地走着。忽然,一个庞大的黑影

出现在我身边,吓得我毛都竖起来了,我想:不会有怪物来了吧!我害怕地往后面一看,原来是一辆汽车在我后面。

我有一个坏朋友——粗心。为什么这样说呢?因为有一次数学考试,我只考了90分,我赶紧拿起试卷,仔细地检查起来,这一看可吓到我了,我竟然因为粗心错了两道计算题。回到家妈妈果然批评了我,我一定要和这个朋友绝交!

瞧,这就是我,一个胆小、粗心的女孩。

## 第一次采访

九方小学五(3)班 郭馨瑶 证号:22031170009

五月的一天,身为校园记者的我,接到的第一个采访任务就是在当日的“小学英语课堂”上采访一位老师。我采访的对象就是我的英语老师万老师。

采访前,我做了充分的准备,提前几天就在思考要向万老师提出哪些问题,既能代表大家感兴趣的话题,也是我自己非常想问万老师的问题。

采访时,第一次当校园记者的我非常紧张。我问万老师的第一个问题是:“我们小学生在英语学习上要注重哪些方面?”万老师认真地回答:“要注重多听、多说、多

练,有能力的话还可以阅读一些英文文章。像四、五、六年级的学生,可以读一些英文文章。”“那您觉得现在的小学生在英语学习方面有哪些缺点?”我继续问,万老师也耐心详细地回答了我的问题。从万老师的回答中,我了解学英语时不能死记硬背,而且不要只局限于记单词语法,会说和会读也很重要。

采访结束了,我收获了很多,而且也变得更大胆了。在欢快的上课铃中,我走进了教室。



株洲晚报融媒体记者/戴凜 通讯员/钟芳杰

6岁开始跳舞,梦想着在舞台上绽放青春。不料,她却在高考专业联考前撕裂膝部半月板。

在手术与考试之间,她决定坚持保守训练,最终顺利通过专业考试。

本周,来自市八中的陈冰雪收到了华侨大学的录取通知书,与梦想又近了一步。

## ○ 联考前三个月受伤

陈冰雪出生于2004年,是一名舞蹈专业生。2021年9月,她在一次训练后明显感觉到膝部刺痛,甚至难以站立。

生性乐观,陈冰雪一开始并没有太在意,只是安慰自己,正好可以好好休息几天不用训练。但医生的检查结果,却让她惊出一身冷汗:右膝部半月板撕裂,不仅需要手术,并且至少3个月不能跳舞。然而,此时距离高考专业联考只剩下3个月的时间。她又走访了多家医院,得到的回答大都如此。

“很难过,担心十多年的努力就此付诸东流。”陈冰雪说,为了帮她疏解压力,老师一边鼓励她不要灰心,并为她想了很多办法,比如换一条升学路径,考虑选择空乘专业方向。

但为了坚守梦想,陈冰雪决定挺过专业训练最艰难的3个月。为此,她每天拄着拐杖去上学,坚持上乐理课,去舞房看同学训练,以保持对音乐和动作的感觉。而同学们也会帮助她,扶着或背着她穿梭于各教室之间。

## ○ 老师临时修改动作

“看着同学们都在加紧冲刺训练,自己也心痒痒。”陈冰雪说,仅仅休息了1个月,她就决定尝试恢复性训练。

根据舞蹈专业联考的要求,每位考生需要独立表演一个舞蹈。但作为传统的支撑腿,陈冰雪的右侧膝部已难以完成原有动作。对此,学校多位舞蹈老师临时为她设计动作,将原来右腿需要受力的动作全部转移到左腿,同时减少旋转动作,以缓解对膝部的压力。

“或许是太专注,训练时完全忘了伤痛。”陈冰雪说,在舞蹈老师的帮助下,她腿部的压力明显改善,加之多年训练积累的经验,很快就适应了新动作。

## ○ 为梦想不要轻易放弃

2021年12月21日,高考舞蹈联考在长沙进行。凭着自信和勇气,陈冰雪带着伤腿顺利完成了考试。当老师现场给出得分后,陈冰雪悬着的心终于落地。但走出考室的那一刻,她的伤腿又开始疼痛了。“庆幸考试时一切正常,或许这就是信心的力量吧。”陈冰雪感言。

“七彩假期”进乡村  
孩子们体验了一把模拟驾考

本报记者(株洲晚报融媒体记者/戴凜)戴上头盔,穿上玩具小摩托……8月4日,荷塘区兴塘村的孩子们经历了一次特别的暑期体验。荷塘交警“七彩假期 美丽乡村童行”交通安全宣传活动走进乡村,为孩子们举行了一次模拟驾考。

记者看到,活动现场设置了斑马线、行车道等,孩子模拟参加了一次摩托车驾驶员考试。“考生”必须佩戴安全头盔,按照设置的标识标线直行、左拐,经过人行横道时遇到行人通行,必须减速礼让。通过考试的孩子,即可得到一顶为小朋友专门定制的安全头盔。

现场的孩子认真听警察叔叔阿姨讲解,最终全部通过考试。同时,孩子们通过“手拉手大手”,把学到的交通安全知识带回家,讲给自己的爸爸妈妈听,共同营造安全文明的交通环境。

据悉,此次“七彩假期 美丽乡村童行”宣传活

小学生暑假摆摊锻炼  
家长多持赞赏态度

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱实习生/丁嘉琳)当一些学生、家长还在为暑期无处安放而苦恼时,我市部分小学生开始尝试练摊,别样的暑期过得充实而快乐。学生开心、家长满意、市民赞许,可谓一举三得。

记者近日走访发现,夜间散步的市民逐渐增多,一群小学生则抓住机会,向行人兜售矿泉水、冰淇淋、吸吸果冻、泡泡水、麻辣豆皮等商品。当然,摆摊有技巧,孩子们也在摆摊中总结了不少经验。

## 学生:摆摊有经验,推销有技巧

家住芦淞区的小田告诉记者,摆摊也有技巧。一开始,他在批发市场进了一箱水,觉得傍晚散步的行人很多,一晚上肯定能售空。但结果并不理想,原来,他的“竞争对手”都会先把水冷藏,再来出售。小田吸取了经验教训,不仅卖常温的矿泉水和冰水,还卖冰可乐和冰淇淋,销量果然大增。

相比起单打独斗的小田,天元小学四年级学生胡欣芸则和小伙伴们组成了卖冰淇淋小分队。“刚开始大家都不敢叫卖,觉得很难堪,但迈出第一步就相当于成功了一半,胆子也越来越大。”胡欣芸告诉记者,虽然不像计划中那样卖得多,但大家都很开心。

家住天元区的小糖在王府井帮妈妈卖手工麻辣肉,从中抽取“销售提成”,存入小糖自己的账户里。小糖妈妈形容孩子摆摊的状态:“第一天胆怯,第二天激情,第三天变‘老油条’。”在实践的过程中,小糖的胆量越来越大了。

## 家长:小孩练胆量,家长练心态

“第一天练摊碰壁,我还很担心他不愿意再去。但他回家没有灰心,反而总结失败经验,让我特别欣慰。”家住芦淞区的吴先生告诉记者,一开始儿子还有点害羞,现在他会主动向路人推销,就算别人不买,他也不会有任何负面情绪,每天会骄傲地向大家展示他的劳动成果。

采访中,家长们表示,孩子比他们想象的更有毅力、更有想法。一开始很多家长会不放心,总想替孩子安排好。看到孩子们在实践中锻炼了自己的规划能力和交流能力,家长们都表示支持孩子做这样的暑期实践。

“能支持还是支持一下,我也想鼓励一下孩子们的暑期实践。”市民贺先生告诉记者,他每天都在沿江风光带散步,最近散步时遇到不少孩子向他推销水和雪糕。贺先生对学生们摆摊的实践表示认可和支持,有需要的时候也会主动在学生的摊位购买商品。



▲学生摆摊售卖。记者/谭筱 摄